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Protokół nr 38/2006
z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej i Zdrowia

w dniu 23 października 2006 roku

Obecni na posiedzeniu według listy obecności oraz zaproszeni goście p. Ewa
Gierchowska – Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Tucholi,
p. Jarosław Katulski – dyrektor Szpitala Tucholskiego.
 
Tematyka posiedzenia:
1.      Stanowisko w sprawie projektu uchwały o powołaniu Specjalistycznego Ośrodka
Wsparcia dla Ofiar Przemocy w Rodzinie.
2.      Postępy prac w zakresie poprawy bazy lokalowej powiatowej służby zdrowia.
3.      Stopień realizacji planu pracy Komisji.
4.      Przygotowanie propozycji do projektu budżetu na 2007 rok.
5.      Sprawy bieżące
 
Ad. 1.
Przewodniczący – stwierdził, że w statucie Ośrodka jest pewna nieścisłość. Mówi się
tam o Ośrodku „Zakład”. Zapytał, czy nie należy tego ujednolicić. Poprosił panią
Gierchowską o szerszą informację na temat utworzenia tego Ośrodka Wsparcia.
p. E. Gierchowska – Specjalistyczny Ośrodek Wsparcia ma wspierać ofiary przemocy.
Ma to być miejsce, w którym ofiara przemocy może się zatrzymać przez 3 dni. W
pierwszej połowie roku Wydział Polityki Społecznej skierował pismo, aby powiaty
ustosunkowały się do powstania takich ośrodków i przysłały zapotrzebowanie na
środki. Wraz z dyrektorem Domu Dziecka wyliczyła kwotę, jaka byłaby potrzebna na
ten cel.  Była to kwota 68 tys. zł. Jest przeciwna, aby tam okres przebywania wynosił 3
miesiące. Uprawomocniło się rozporządzenie na temat ofiar przemocy, a z Wydziału
Polityki Społecznej otrzymaliśmy decyzję na 234 tys. zł.
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Przewodniczący – stwierdził, że jest to duża kwota, a musi być ona wykorzystana do
końca roku. Zapytał, gdzie na ulicy Przemysłowej ma to się mieścić.
p. Z. Kolczyk – będzie się to mieściło na terenie Zarządu Dróg Powiatowych. Są tam
pomieszczenia, które można zaadaptować.
p. E. Gierchowska – wstępnie miało to się mieścić w budynku Domu Dziecka. Przy
takim rozwiązaniu byłaby możliwość wykorzystania specjalistów tam pracujących.
Wydział Polityki Społecznej domaga się jednak, aby był to oddzielny twór. Daje to
możliwość zawierania później porozumień z innymi powiatami.
Przewodniczący – uważa, że uchwałę trzeba przyjąć, skoro Powiat otrzymał na to
środki.
 
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie powołania
Specjalistycznego Ośrodka Wsparcia dla Ofiar Przemocy w Rodzinie oraz nadanie mu
Statutu.
Ad. 2.
Przewodniczący – przypomniał, że w listopadzie Rada Powiatu podjęła uchwałę o
sytuacji lokalowej NZOZ. Poprosił o informację jak wygląda sprawa budowy nowego
budynku dla szpitala.
p. J. Katulski – znalazł się już teren pod budowę nowego szpitala w Gminie Tuchola. Jest
duży problem związany z inwestorem, który wstrzymał się z decyzjami.
W międzyczasie zliberalizowano wymogi i termin dostosowania przesunięto do roku
2012. Nie wiadomo jednak, czy zostanie wydłużony termin dostosowania dla
przychodni specjalistycznych. Prawdopodobnie wcześniej powstanie nowy obiekt
przychodni wybudowany przez developera i wynajmowany przez NZOZ. Jeżeli zostanie
wybudowany nowy budynek szpitala, to obecny obiekt zostanie przeznaczony na
przychodnie i pogotowie. Teraz najpilniejsze jest wybudowanie wind i nowego bloku
operacyjnego. Kondycja finansowa spółki jest dobra. Problemem są nakłady
inwestycyjne, które trzeba stale ponosić. Gdyby nie trzeba inwestować byłby spory
dochód. Dochody własne wypracowuje się poprzez świadczenie usług zakładom pracy,
podmiotom i osobom fizycznym.
p. W. Kroplewski – zapytał, czy będą jakieś zmiany odnośnie ratownictwa medycznego
od 1 stycznia 2007 r.
p. J. Katulski – odpowiedział, że mogą być zmiany. Jeszcze nie wiadomo nic na pewno,
ale może nie być lekarza w karetkach.
Ad. 3.
Przewodniczący – poinformował Komisję, że plan pracy Komisji był na bieżąco
realizowany i nie ma żadnych zaległych tematów.
Ad. 4.
W związku z zakończeniem kadencji propozycje do projektu budżetu nie zostaną
przygotowane przez Komisję w obecnym składzie.
Ad. 5.



Przewodniczący – podziękował za pracę członkom Komisji. Stwierdził, że każdy musi
sobie odpowiedzieć, czy dobrze wypełniał swoje zadania. Podziękował również
zaproszonym gościom za cztery lata współpracy. Życzył wygranej w wyborach
obecnym radnym oraz panu Katulskiemu.
p. Z. Kolczyk – w imieniu członków Komisji podziękowała panu Krzywańskiemu za
prowadzenie Komisji i miłą atmosferę.
p. J. Katulski – stwierdził, że szpital mógł zawsze liczyć na pomoc Komisji w każdym
zakresie, dlatego serdecznie za to podziękował.
p. E. Gierchowska – podziękowała za współpracę.
 
Na tym protokół zakończono.
 
Protokołowała:                                                                         Przewodniczący Komisji
 
Elżbieta Damasiewicz                                                                    Henryk Krzywański
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